



Б Е Л А Р У С Ь

Просьба сверять с устным текстом

Исполнительный Совет ПРООН/ЮНФПА/ЮНОПС
Ежегодная сессия
П.4 «Проект стратегического плана ПРООН на 2018-2021 годы»

31 мая 2017 года

Выступление
делегации Республики Беларусь

Беларусь благодарит ПРООН за представленный проект стратегического плана на 2018-2021 годы. Мы считаем, что этот документ может служить хорошей основой для дальнейшего совершенствования документа.

Хотели бы подчеркнуть сбалансированный характер проекта плана. С удовлетворением отмечаем **отражение в документе ключевой роли ПРООН в системе развития ООН**, которая на сегодняшний день является основным учреждением в системе органов оперативной деятельности ООН по вопросам развития. Беларусь выступает за сохранение лидирующей роли ПРООН в этом процессе.

Вместе с тем, хотели бы сделать ряд предложений по проекту стратегического плана.

По структуре документа

Во-первых, базовыми документами, на основе которых должен строиться проект стратегического плана, должны оставаться универсальные документы ООН, определяющие направления и механизмы финансирования устойчивого развития, а именно: **повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, аддис-абебская программа действий по финансированию развития и четырёхлетний обзор оперативной деятельности ООН.**

Во-вторых, стратегический план должен быть применим ко всем категориям стран-получателей международной помощи, которые отражены в четырёхлетнем обзоре оперативной деятельности. В частности, это касается категории **стран со средним уровнем дохода**, которая в настоящее время представляет большую часть населения мира. Эта категория стран должна рассматриваться не как конкурент других категорий стран, а как категория, которая позволит ПРООН задействовать накопленный положительный опыт для других категорий государств, и при должной международной поддержке сможет обеспечить переход на самостоятельное устойчивое развитие.

По содержательному наполнению

Во-первых, план должен соответствовать **национальным приоритетам и потребностям стран-получателей международной помощи.** Он также должен учитывать элементы страновых программ ПРООН в области развития. В связи с этим предлагаем ПРООН провести анализ этих программ для подготовки эффективного проекта стратегического плана.

Во-вторых, план должен отвечать насущным проблемам современности и быть мобильным в части возможностей реагирования на возникающие кризисы и оказания содействия странам в посткризисном восстановлении. В связи с этим важное место в проекте плана должны занимать вопросы предотвращения природных катаклизмов, а также техногенных и антропогенных катастроф (кризисов) и минимизации их последствий. В плане тематического наполнения плана не последнее место также должны занимать вопросы обеспечения экономического роста стран-получателей международной помощи; занятости населения; укрепления социальной поддержки уязвимых групп населения; обеспечения гендерного равенства; развития потенциала в сфере возобновляемых источников энергии; поддержания экологической устойчивости.

Хотели бы также отметить особое место **стран-доноров в проекте будущего стратегического плана**. В этой связи ПРООН должна находить баланс интересов между странами-получателями и странами-донорами и укреплять существующие партнёрские отношения между этими группами государств.

Со своей стороны делегация Беларуси выражает признательность ЕС, США и другим западным государствам-донорам, а также России за финансирование проектов международной технической помощи в Беларуси по линии ПРООН. Мы особо благодарим резидента-координатора ООН в Минске Санаку Самарасинха за активную работу и качественно новый уровень работы офиса ПРООН в Беларуси.